

启东建成226个村史馆,见证时代发展变迁,引导后人追根溯源——

# 让乡村历史成为宣讲者

“大家好,欢迎来到近海镇大圩村史馆,我是宣讲员姚佳灵。很高兴能够通过这个窗口向大家介绍我村的发展历程,一起感恩党的好政策……”身着正装,佩戴党徽,面带微笑,姚佳灵开始解说。自去年7月该村村史馆开馆以来,已迎来32批参观者。

村史馆是承继传统文化、留住乡愁记忆的重要载体。从2018年起,启东在现有14个镇(区)、261个村全面启动镇村史馆建设工作。目前,已建成村史馆226个。村史馆以展示旧时生产生活影像记忆、村落发展历史、村里历代名人乡贤等为主要内容,用大量的图片和物品,见证了社会发展、时代变迁,成为后人了解村史、寻根溯源的重要窗口。同时,启东将镇村史馆作为新时代文明实践活动的特色平台,全面组织开展了“村史馆里讲党史”活动,一堂堂主题鲜明、别开生面的现场党课诠释着历史的发展,激发着奋进的动力。

## 革命历史是最好的营养剂

“东疆潮涌党旗红……”一件干净的白衬衫,胸前佩戴着党徽,两鬓微

霜,土生土长的合作镇人朱永继是启东市“百姓名嘴”。“七一”前夕,他再次来到启东首个中国共产党支部诞生地——合作镇洋桥村,声情并茂地为前来参观的启东市农业农村局的机关干部热情讲解。从烽火遍地的革命斗争年代,到日新月异的社会主义建设时期;从革命先烈英雄事迹,到洋桥村的历史典故……他用一个个鲜活的事例串联起启东红色政权建立的光辉历程,把聆听者带到峥嵘岁月的故事里。

“大江奔腾,党星闪烁。自觉在启东建立各级党组织以来,牺牲的优秀党员共有1300多名。他们不图财,不要命,不求官,他们做什么?谋百姓幸福。凭什么?凭信仰,凭初心。学习党史,传承红色文化,就是传承根脉,就是要牢记使命。为百姓服务的想法要一代代传下去……”朱老的讲述引发了现场听众的深思。

## 说到底还是不能忘记党

“1979年,彭金生与25名船老大、300多名渔民约法三章,实行‘包产到船头’责任制。当年,丰收了的海渔村

声名鹊起:渔民平均收入3000多元,出现了5名万元户!至1987年海渔村成为‘江苏渔业第一村’!”在吕四港镇海渔村,镇机关干部们被宣讲员宋达的讲述深深吸引。大家再回看上世纪四五十年代的一张张斑驳的老照片,纷纷感慨今非昔比,改革开放给村集体带来了难以置信的成就。

会计账册、户口簿、分田账、记工账、农业税账、交粮账……在东海镇德字村,一册册发黄的老账本记录着这个村庄和时代的变迁。“凡是跟村民生活有关的进出账这里都有详细记录”,东海镇德字村邓汉平翻着泛黄的账本告诉大家,“这些流水账里记载的都是我们村的历史,详细到每个‘工分’这里都有记录,现在过上了好日子,回头再看看这些账本,真是忆苦思甜了,说到底还是不能忘记共产党。”

## 一年开展讲党史活动2800场

“临江村地处长江之滨,地势低洼,受旱涝影响,又受咸潮浸渍,产量极低,遇到灾害性天气,甚至颗粒无收。建闸后,才杜绝了倒灌之患……”

“国民党时期奸民倾家荡产,流离失所,只有共产党能治奸保民,建好家园,让老百姓安居乐业,真的要衷心感谢共产党和人民政府。”在汇龙镇临江村,村党支部书记秦忠对该村沿江治堤工程如数家珍。

“我们在建设临江村村史馆的时候,结合实际,重点将治堤工程的历史详细记录了下来。就是想提醒人们,时代在变,但我们一心向党的信念不能变。让年轻人看看这些历史,懂得现在的好生活不是从天上掉下来的,而是来自党的好领导,来自先辈们的艰苦奋斗。”汇龙镇党委宣传委员葛明泉说。

“放暑假了,几乎每天都有家长领着孩子来镇史馆和各村村史馆,学习党史村史,了解本村变迁。”海复镇人大主席李永生说,“我们要通过历史来教育现代人,启示未来人,通过村史馆里讲党史,教育更多人爱党爱国爱家乡,也进一步坚定广大党员干部为人民服务的决心。”

据不完全统计,一年来,“村史馆里讲党史”总计开展了2800场,接待人数超过6万人次。

本报通讯员 陆红琴

## 天气通



### 加长版“中伏”上线 周二起晴热回归

本报讯(记者俞慧娟)昨天,加长版20天“中伏”上线。不过,今年的“三伏天”出场都比较低调,和“初伏”首日一样,昨天的最高气温也没能到30摄氏度,“三伏天”的威力一时半会还未能显现。

上周末难得好天气,可惜阳光还没灿烂够,雨水又要来叨扰。根据最新气象资料分析,今天白天我市或将有较为明显的降水,预计累计降水量20~40毫米、北部地区局部40~70毫米。好在这波降水维持时间并不算太长,今天夜间就变为阴转多云天气。7月28日多云,局部有雷阵雨;7月29日至8月2日晴到多云。虽然,晴好天气回归,但仍需关注午后局地强对流天气。

在雨水的主导下,今天气温依然维持在30摄氏度以下。不过,毕竟已经进入“中伏”阶段,眼下又正处于“大暑”节气,气温再不“热情”一下,似乎怎么也说不过去。记者从市气象台了解到,这周二副热带高压明显增强北抬,我市将有晴热高温天气,其中最高气温35摄氏度左右,出现在8月2日白天。

风力方面,本周多偏南风,风力一般为陆上3~4级、沿江江面4~5级、沿海海面5~7级。受气旋影响,27日偏北风力较大,最大可达陆上4~6级、沿江江面5~7级、沿海海面6~8级。



## 暑期消防课

昨天,小朋友在消防员的指导下体验手持水枪“灭火”。海安一小联手消防救援站开展“我是小小消防员”暑期消防安全体验活动,小朋友们在消防指战员的带领下,学习消防知识、体验消防装备、参加灭火演练等,提高消防安全意识,丰富暑期生活。

翟慧勇摄

## “王氏保赤丸推介语”评选揭晓

全国1071名作者来稿3708条,13位作者获奖

经南通市委宣传部、南通报业传媒集团、市文广旅局和市场监督管理局等部门10位组成的评审团多轮无记名投票,非遗名药“王氏保赤丸推介语”评选于25日揭晓,获奖名单如下:

**一等奖**  
《王氏保赤丸 妈妈的定心丸》  
作者:林练习 上海维则自动化仪表公司销售经理

**二等奖**  
《集天地精华 保四海赤子》  
作者:史郁晔 成都市中国平安保险公司四川分公司业务员  
《厚德精华人 地道保赤丸》  
作者:祝恩进 山东蓬莱市实验中学高级教师  
《江海灵韵 传奇之丸》  
作者:袁文卿 南通建科建筑设计院会计

**三等奖**  
《九丸凝匠心 颠颠皆真情》  
作者:精华制药集团股份有限公司  
2020年7月27日

## 专家入田指导,财政政策扶持,海门多措并举——

# 确保“菜篮子”稳产保供

21日至22日,在海门农业农村局邀请下,上海市农科院蔬菜、水果、水稻等各行业专家一行7人来到海门,对该地有代表性的蔬菜生产基地、水果标准种植园、水稻生产基地等进行科技指导。同时,双方就农业新品种引进、新技术推广、新模式应用等多方面加强合作达成初步协议。

这是海门多措并举抓好“菜篮子”产品稳产保供的一个缩影。今年以来,受疫情和近期超长梅雨季的双重影响,海门“菜篮子”稳产保供工作受到前所未有的挑战。海门农业农

村局积极谋划、多措并举,确保“菜篮子”产品有效供给。

海门成立5个专家组,分区域对接各生产主体,深入田间地头,对3亩以上、501个草莓种植基地,50亩以上、189个规模蔬菜种植基地,“菜篮子”保供基地进行了全覆盖生产技术指导。与此同时,积极和各级、各类科研院所加强合作,提高“菜篮子”产品生产技术水平和产出能力。先后与江苏省农科院、江苏省沿江地区农科所、浙江省农科院、上海市农科院等多个院所积极对接,蔬菜、西甜瓜、草莓、特经特粮等多个产业体系推

广项目相继开始实施,大大提高了“菜篮子”产品的生产技术水平。

此外,海门还积极制定财政扶持政策,创建高标准绿色园艺标准园和绿色蔬菜生产基地,引领绿色园艺规范化生产,提高绿色园艺整体发展水平。对100亩以上规模化蔬菜、水果生产基地达到建设标准的可获奖励。为部分生产主体提供贴息贷款等优惠政策,鼓励各生产主体坚定市场信心,确保“菜篮子”生产有序推进。

本报记者 陈静 本报通讯员 陆瑾

便民热线: 59000797 59000798

办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

## 遗失公告

▲南通长远航运有限公司遗失中华人民共和国船舶营业运输证,证号:苏SJ(2018)06003308,声明作废。

▲海安曹园医院遗失麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡,编号:32066043,声明作废。

▲南通闽龙食品原料有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲南通闽龙食品原料有限公司遗失合同章一枚,声明作废。

▲丁羽桐遗失出生医学证明,号码:O 320452221,声明作废。

▲南通嘉圣餐饮管理有限公司遗失营业执照正、副本,注册号:91320600MA1MYQX3XM,正本编 号:320600000201611110044,副本编号:320600000201611110052,声明作废。

▲郑东、林萍遗失南通华融置业有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:3200164350,号码:00726422,金额:253302元,LOFT1#1614,声明作废。

▲南通闽龙食品原料有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲南通闽龙食品原料有限公司遗失合同章一枚,声明作废。

10712641,金额:1387223元,九里香堤139-601,声明作废。

▲江苏博仲展览展示服务有限公司遗失公章一枚,编号:3206120016801,声明作废。

▲许玲玲、翟潜遗失由南通天扬置业有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:3200171350,号码:05226726,声明作废。

▲南通嘉圣餐饮管理有限公司股

东于2020年4月23日决定解散公司,并与同日成立了清算组。请公

司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:马鸿飞  
地址:南通市崇川区虹桥街道虹南社区附属用房

南通嘉圣餐饮管理有限公司  
清算组  
2020年7月27日

## 注销公告

南通嘉圣餐饮管理有限公司股  
东于2020年6月23日决定解散公  
司,并与同日成立了清算组。请公

司债权人于本公告发布之日起45  
日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:马鸿飞  
地址:南通市崇川区虹桥街道虹南社区附属用房

南通鸿泰建筑劳务有限公司  
清算组  
2020年7月27日

## 注销公告

南通鸿泰建筑劳务有限公司股  
东于2020年6月23日决定解散公  
司,并与同日成立了清算组。请公

## 网络司法拍卖公告

江苏省南通市港闸区人民法院将在江  
苏省南通市港闸区人民法院淘宝网司法拍  
卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:江苏省南通市港闸区人民法院)进行公开拍卖,车牌号为苏F1E3H5奥迪牌  
小型轿车一辆。

拍卖程序:标的拟进行两次拍卖及一  
次变卖,第一次拍卖流拍的,则进行第二次拍  
卖,再次流拍则进行变卖;任意一阶段成交的,  
则后续程序自动取消。

拍卖时间:第一次拍卖2020年8月9日  
10时至2020年8月10日10时止(延时的除  
外);第二次拍卖2020年8月18日10时至  
2020年8月19日10时止(延时的除外)。

第一次起拍价:30000元,保证金:6000  
元,增价幅度:600元。  
第二次起拍价:24000元,保证金:4800  
元,增价幅度:480元。

凡有意参加竞买者,请登录淘宝网司法  
拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。  
特别提示:优先购买权人未按公告要求  
办理登记手续的,视为放弃优先购买权。  
南通市港闸区人民法院  
2020年7月24日



## 部分道路坑洼破损井盖凹陷 消防通道违规停车影响安全

### ■基本情况

上周(7月17日—7月24日),市12345在线平台共受理各类诉求11871件。在线直接答复8110件,向各网络成员单位派发工单3761件。网络成员单位按时办结率94.43%。有效回访3020件,办件回访满意率90.56%。承办市平台交办件346件,其他诉求149件。

### ■热点问题

1. 车辆管理方面。共受理771件车辆管理类诉求,主要集中在车辆上牌补办、车辆过户提档、年检注等方面,如陈先生咨询“车辆要做置换业务,但因机动车登记证书字迹不清晰无法办理,应如何补办机动车登记证书”;刘先生咨询“如何将南通车辆提档到外省”;陈先生咨询“人在外地(6年内免检车辆),但车辆年检即将到期,如何处理”。市12345在线平台根据车管相关政策规定进行在线答复。

2. 道路及附属设施管理方面。共受理359件道路及附属设施管理类诉求,主要集中路面坑洼破损、井盖凹陷丢失等方面,如张先生反映“学田北苑正在进行改造,8幢附近的中央路被施工方胡乱挖开,小区主道路坑洼严重,且施工现场无任何警示标志”;王先生反映“青年路与通京大道交叉口东北角的快车道上有窨井盖凹陷,且周边沥青损坏”。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府协调处理。

3. 物业管理方面。共受理344件物业管理类诉求,主要集中在车辆停放、小区卫生环境、楼道堆放杂物等方面,如黄先生反映“帝奥世伦名郡经常有车主将车停放在地下车库的消防通道上,影响出行”;仇女士反映“恒基花苑6号楼大平台被人私种蔬菜,污水横流”;刘女士反映“光明东村14幢6~7楼之间的楼道里堆放了很多杂物,影响通行”。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

### ■典型案例

1. 市公安局多措并举缓解中医院门口车辆拥堵现象。6月29日,陶先生反映每天6:00~12:00,南通中医院西门和南门道路上就诊排队机动车太多,拥堵严重,噪音扰民。对此,市公安局表示,大队正在与上级部门协调,取消中医院门前划线停车位,缓解排队情况,并将开展标志标线排查,安排巡逻警力进行兼顾管理。

2. 市濠河管理处及时查处濠河内非法捕捞行为。7月21日,市民反映南通大学附属医院6号楼西侧的濠河内有人非法放置地笼捕鱼。对此,南通市濠河管理处表示,管理处已安排执法人员第一时间赶到现场,相关违法人员已被公安机关带走处理,用作非法捕鱼的地笼网也被收缴。

### ■市民建议

1. 市区资生路纺配路口的信号灯至今未启用,该路口人流量日益增多,建议尽快启用。  
2. 南通市区所有幼儿入学前都需要到南通市妇幼保健院进行入园体检,医院人员拥挤,建议就近分流到其他医院。

